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H ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΠΙΤΑ 
ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΓΙΑ ΤΟ 2009
 

Έτοιμο να «μπει» με τεκμηριωμένες θέσεις στο δι-
άλογο για την αξιοποίηση των υπαίθριων χώρων της 
Θεσσαλονίκης και τη μετεγκατάσταση της ΔΕΘ, είναι 
το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Όπως ανακοίνωσε ο πρόεδρος του Τμή-
ματος, Τάσος Κονακλίδης, κατά την κοπή της πρωτο-
χρονιάτικης πίτας του 2009, η ομάδα εργασίας που 
συγκρότησε το επιμελητήριο για το θέμα ολοκλήρω-
σε το έργο της στο τέλος του 2008, τηρώντας  σχετική 
δέσμευση του ΤΕΕ/ΤΚΜ. 
Όταν η μελέτη της ομάδας λάβει και τυπικά το «πρά-
σινο φως» από τη διοικούσα επιτροπή του Επιμε-
λητηρίου, τότε το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα την κοινοποιήσει σε 
όλους τους φορείς, ώστε ο διάλογος για το θέμα της 
χωροθέτησης της ΔΕΘ να ξεκινήσει από πιο τεκμη-
ριωμένη βάση. Η μελέτη αξιολογεί τις υπάρχουσες 
προτάσεις για την αξιοποίηση των υπαίθριων χώρων 
της πόλης. 

Το «μηχανιλίκι» δε μαθαίνεται ταχύρρυθμα
Στη διάρκεια της εκδήλωσης, στην οποία παραβρέθη-
καν -μεταξύ άλλων- ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, 
Σταύρος Καλαφάτης και ο υφυπουργός Εσωτερικών, 
Κώστας Γκιουλέκας (στην πρώτη του δημόσια παρου-
σία με αυτή την ιδιότητα), ο κ. Κονακλίδης ξεκαθάρισε 
ακόμη ότι το ΤΕΕ/ΤΚΜ δεν προτίθεται να υπαναχωρή-
σει από τις θέσεις του για την ποιότητα και τη διάρκεια 
των σπουδών των μηχανικών. «Το ‘’μηχανιλίκι’’ δεν το 
μαθαίνει κανείς με ταχύρρυθμα προγράμματα, δεν το 
αποκτά έναντι διδάκτρων.  Θέλει κόπο και χρόνο και 
αυτό ακριβώς θα υποστηρίξουμε και πάλι, στο διάλογο 
για την παιδεία που ξεκινά», σημείωσε ο κ. Κονακλί-
δης. 

Να τεθεί πιο «ζεστά» το θέμα της μητροπολιτικής 
διοίκησης
Αναφερόμενος στην πρώτη φάση αναθεώρησης του 
Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης, ο κ. Κονακλίδης 
επεσήμανε ότι το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει ήδη εμπλακεί στη συ-
ζήτηση για τον προσδιορισμό της περιοχής αναφοράς, 
αλλά είναι καιρός να τεθεί και το άλλο μείζον θέμα, 
αυτό της Μητροπολιτικής Διοίκησης. «Γιατί καλά με 
την περιοχή ευθύνης, αλλά υπάρχει και το ζήτημα ποι-
ες είναι οι ευθύνες, ποιες οι αρμοδιότητες και ποιοι 

αναλαμβάνουν τις μεν και ασκούν τις δε», είπε χαρα-
κτηριστικά. 

Ο διάλογος για τα επαγγελματικά δικαιώματα ήρθε 
ώρα να κλείσει
Ο ίδιος επεσήμανε ότι το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα παραμείνει και 
το 2009 σταθερό στο στόχο του για την προάσπιση των 
επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών και την 
αντιμετώπιση άλλων θεμάτων που τους απασχολούν. 
Όπως ανέφερε ενδεικτικά, ο διάλογος για το θέμα των 
επαγγελματικών δικαιωμάτων «τρέχει» καιρό τώρα 
και πρέπει να κλείσει. «Το θέμα των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων μας δεν αντιμετωπίζεται με προχειρότη-
τες. Για παράδειγμα, όταν η πολιτεία ιδρύει καινούργια 
τμήματα και θεσμοθετεί νέες ειδικότητες (π.χ., μηχα-
νικούς περιβάλλοντος ή χωροταξίας), δεν είναι δυνατόν 
να μην ορίζονται τα επαγγελματικά τους δικαιώματα. 
Με το που ιδρύεται ένα πανεπιστημιακό τμήμα, πρέπει 
να καθορίζονται αυτομάτως τα επαγγελματικά δικαιώ-
ματα των ανθρώπων που θα φοιτήσουν σε αυτό», είπε 
χαρακτηριστικά. 
Υπενθύμισε δε, ότι πέραν όλων των παραπάνω, στη δι-
άρκεια του 2008, το ΤΕΕ/ΤΚΜ, ως τεχνικός σύμβουλος 
της πολιτείας, επεξεργάστηκε και τεκμηρίωσε θέσεις 
για μια σειρά από φλέγοντα ζητήματα της χώρας, σε 
ορισμένες περιπτώσεις πρωτοστατώντας πανελλαδι-
κά. Όποιος το επιθυμεί, μπορεί να διαβάσει τις θέσεις 
μας για το ΜΗΚΙΕ, την ενεργειακή επάρκεια των κτιρί-
ων, το εθνικό χωροταξικό και πολλά άλλα ζητήματα. 

Δίπλα στους πολίτες: γραφεία ΓΟΚ και Κτηματολο-
γίου
Επίσης, μέσα στο 2008 ολοκληρώθηκε και η έκδοση 
κωδικών για τις  αμοιβές μελετών, μια διαδικασία 
που κράτησε μέχρι πέρσι το καλοκαίρι. Παράλληλα, 
συνεχίστηκε η μόνιμη επιμορφωτική δραστηριότητα 
του Τμήματος, με σεμινάρια, ημερίδες και διαλέξεις. 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ βρέθηκε στο πλάι των πολιτών, θέτοντας 
σε λειτουργία το γραφείο παροχής δωρεάν συμβουλών 
για τη συμπλήρωση των εντύπων του Κτηματολογίου 
για όσο διήρκεσε η διαδικασία. Εκατοντάδες πολίτες 
ενημερώθηκαν από τους μηχανικούς του ΤΕΕ για το 
πώς να συμπληρώσουν τη δήλωσή τους, χωρίς να 
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χρειαστεί να καταφύγουν σε έμμισθες υπηρεσίες. 

ΜΑΣ ΤΙΜΗΣΑΝ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥΣ
Εκπρόσωποι Εκκλησίας, πολιτείας, κομμάτων, εκπαί-
δευσης, τεχνικών οργανισμών και αυτοδιοίκησης.
Την πίτα του ΤΕΕ/ΤΚΜ έκοψε ο Πανοσιολογιότατος 
εκπρόσωπος του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτη Θεσ-
σαλονίκης, ενώ το «παρών» στην εκδήλωση έδωσαν 
επίσης οι πρόξενοι των ΗΠΑ και της Λιθουανίας, εκ-
πρόσωπος του Προξενείου Αλβανίας, οι βουλευτές, 
Θεόδωρος Καράογλου, Γιώργος Ορφανός, Γεώργιος 
Σαλαγκούδης, Απόστολος Τζιτζικώστας, Γιάννης Μα-
γκριώτης και Τάσος Κουράκης, ο γενικός γραμμα-
τέας του υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης, Λουκάς 
Ανανίκας, ο περιφερειάρχης  Ιονίων Νήσων, Σωτήρης 
Βόσδου, ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Ψω-
μιάδης και ο δήμαρχος, Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, 
ο κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής, Νίκος Μου-
σιόπουλος, καθώς οι δήμαρχοι Εχεδώρου, Γεώργιος 
Αρβανιτίδης, Μηχανιώνας, Γιάννης Μαυρομάτης και 
Αγίου Αθανασίου, Αριστείδης Αραμπατζής.
Επίσης, παραβρέθηκαν ο γενικός διευθυντής του 
υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης, Κωνσταντίνος Παρ-
θενόπουλος, οι αντινομάρχες Αθηνά Αηδονά, Γιάννης 
Αγγούρας, Γεώργιος Τσαμασλής,  ο αντιδήμαρχος  Θεσ-
σαλονίκης Θεόδωρος Αθανάσαρος, ο αντιδήμαρχος 
Αμπελοκήπων Αλέξανδρος Κουσίδης, η πρόεδρος του 
Οργανισμού Ρυθμιστικού (ΟΡΘΕ), Λίτσα Μπαϊρακτάρη, 
αλλά και οι διευθύντριες της Ειδικής Υπηρεσίας Δη-
μοσίων Έργων (ΕΥΔΕ) Αεροδρομίων Βορείου Ελλάδος 
Κορίνα Σοϊλεμετζίδου και του Περιφερειακού Κέντρου 
Θεσσαλονίκης της «ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΕ», Ευαγγελία 
Μπαλλά.
Ευχές για ένα ευτυχές  νέο έτος αντάλλαξαν επίσης με 
τη διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ οι πρόεδροι του ΕΚΕΠΠ-
ΕΚΕΧΧΑΚ, Πάρις Σαββαΐδης και του ΣΑΣΘ, Γιάννης 
Τόσκας, ο τεχνικός σύμβουλος του Περιφερειάρχη 
Κ.Μακεδονίας, Γεώργιος Τσίγκρος, ο διευθυντής Δη-
μοσίων Έργων της ίδιας Περιφέρειας, Παρασκευάς Χα-
τζηπαρασκευάς, ο διευθυντής Αναδασώσεων, Ιωάννης 
Στεργιόπουλος και ο προϊστάμενος Πολιτικής Προστα-
σίας, Κώστας Κοκολάκης.
Τα κομμάτια των κομμάτων από την πίτα του ΤΕΕ/ΤΚΜ 

παρέλαβαν εκ μέρους της Νέας Δημοκρατίας ο Βάκης 
Φραντζής, εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ ο Σωτήρης Πρέντζας, 
από το ΚΚΕ ο Κώστας Κατσιάβαλος, από το Συνασπι-
σμό ο Τάσος Κουράκης.

Ο τεχνικός κόσμος
Φυσικά, από την κοπή πίτας του ΤΕΕ/ΤΚΜ δεν μπορού-
σε να λείπει η «ψυχή» του τεχνικού και κατασκευαστι-
κού κόσμου της Β. Ελλάδας. Στην εκδήλωση παραβρέ-
θηκαν οι πρόεδροι των Συλλόγων: Αρχιτεκτόνων, Βίκυ 
Ευταξά, Πολιτικών Μηχανικών Γιάννης Ρετζεπέρης, 
Τοπογράφων, Ακης Μουρμουρής, του ΣΜΗΥΠΒΕ, Γι-
άννης Μαυρίδης, της ΕΜΔΥΔΑΣ Κ. Μ., Χρήστος Μα-
κρής, του ΣΜΕΔΕΚΕΜ, Βασίλης Κωνσταντινίδης, του 
ΣΠΕΔΕΘ, Γιώργος Γάγαλης, του  Συνδέσμου Ιδιοκτητών 
Ακινήτων Βορείου Ελλάδας,  Κώστας Ζήκας και του 
Συλλόγου Αποφοίτων Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ και 
γενικός γραμματέας της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, Γι-
άννης Τσιάφης, καθώς και ο αντιπρόεδρος του ΣΜΗ-
ΒΕ, Αθανάσιος Κολότσιος.

Οι εκπρόσωποι παραγωγικών  φορέων και  εταιριών
Παραβρέθηκαν επίσης ο πρόεδρος της «ΕΓΝΑΤΙΑ 
ΟΔΟΣ ΑΕ», Απόστολος Γούλας, ο διευθύνων σύμβου-
λος Δημήτρης Κωτούλας, ο αντιπρόεδρος (και α’ αντι-
πρόεδρος της κεντρικής αντιπροσωπείας) Ρωμύλος 
Ντώνας και ο τ. διευθυντής έργων, Γεώργιος Τσιτουρί-
δης, ο διευθύνων σύμβουλος της HELEXPO ΑΕ, Θέμης 
Καρτσιώτης ο πρώτος αντιπρόεδρος του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Παπαδό-
πουλος, το μέλος του δ.σ. της ΔΕΘ Πηνελόπη Ράλλη 
και o τέος αντιπρύτανης Π. Λαδάς.
 

Οι άνθρωποι του ΤΕΕ
Μέχρι αργά το βράδυ διασκέδασαν στους χώρους της 
εκδήλωσης οι άνθρωποι του ΤΕΕ/ΤΚΜ, παλαιότερα και 
νέα στελέχη. Μεταξύ αυτών, οι πρώην πρόεδροι Γιάν-
νης Αικατερινάρης, Γιάννης Οικονομίδης, Σάκης Τζα-
κόπουλος, Ανδρέας Κουράκης, τα μέλη προηγούμενων 
Δ.Ε. Αλέξανδρος Τσόκος, Νίκος Σωτηρίου, Δημήτρης 
Γαληνός, Νίκος Γκουντής, Ηλίας Τσιτλακίδης και –από 
τη σημερινή διοικούσα- ο αντιπρόεδρος Χρήστος Βλα-
χοκώστας, ο γενικός γραμματέας Πάρις Μπίλλιας και 
τα μέλη Γιάννης Δαρδαμάνης, Φίλιππος Ζαχαριάδης, 
Θεοδώρα Μάνου, Δημήτρης Μήτρου, Πέτυ Πέρκα,  Σω-
τήρης Πρέντζας και Σωκράτης Φάμελλος. Επίσης, οι 
πρόεδροι της ΝΕ Πιερίας Αναστάσιος Τασιούλας, της 
ΝΕ Χαλκιδικής Γιάννης Λανταβός και πολλά μέλη όλων 
των ΝΕ του Τμήματος, καθώς και οι πρόεδροι των Μόνι-
μων Επιτροπών Αρχιτεκτονικών Θεμάτων, Θανάσης Πα-
πάς, Έργων Υποδομής Βενέτης Μπούρας, Χωροταξίας 
Μαίρη Κηπουρού, Περιβάλλοντος Πέτρος Σαμαράς και 
Βιομηχανίας-Νέων Υλικών, Σπύρος Κιαρτζής.
Παρών επίσης ήταν ο πρόεδρος της αντιπροσωπείας 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Κυριάκος Μουρατίδης, ο αντιπρόεδρος 
Άνθιμος Αμανατίδης, ο γενικός γραμματέας Γιώργος 
Μιχαλιάς και ο Πρόεδρος του Πειθαρχικού του ΤΕΕ/
ΤΚΜ και πρώην πρόεδρος του Τμήματος, Παναγιώτης 
Δέντσορας.
Τα τρία φλουριά της πίτας κέρδισαν ο Χρυσόστομος 
Μακράκης, εκπρόσωπος του Συλλόγου Μηχανικών Πο-
λεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, 
Αλέξανδρος Κουσίδης, αντιδήμαρχος Αμπελοκήπων, 
και Τίνα Τζάρου, υπάλληλος του ΤΕΕ/ΤΚΜ. 
Σημείωση: Λίγο το ημίφως, λίγο το κρασάκι, μπορεί 
κάποιος από τους παρευρισκόμενους να διέφυγε της 
προσοχής μας. Αν, λοιπόν, στην καταγραφή των πα-
ρευρισκομένων ξεχάσαμε κάποιον,  υποσχόμαστε να 
επανορθώσουμε στο επόμενο τεύχος. n




